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Hábora? 
Sir Gower angol publiciszta l 

Manchester Guardienben, Jules Sa- 

nerwein világhirü francia ujságiró 

a Figar hban cikket irt. Mindkét 
irás alaptóntisa a háboru Háboru 

lesz mondja mind a két zsurna- 
liszta, de különösen Gower erőskö- 
dik nagyon és leszögezi, hogy ki- 
jelentéséért százszázalékosan vál- 
lalja a felelősséget. Ha nem lát- 
nánk a két lap világpolitikai im- 
tenciói mögé, egy kicsit végigbor- 
sózna a gerincünk a határozott sti- 

lustól. De tessék elhinni, hogy egy 

cseppet sem érdemes. Nem érde- 
mes Ma már nincsen talaja bizo- 
nyos szavaknak. Egyszerüen ha- 
Jandzsa ma már „az aggasztó hely- 

zel" „„sorsdöntő óra". Duma az, 
hogy: „Németorszaág állásfoglalása 
miatt.. konfliktus." És igy to- 
vább. Háboru velt .. 1914. Kon- 
fktus pedig van már épen egyhi- 
jánhusz év óla. Egyéb sincs mint 
konfliktus.. veszély. és döntő 
pillanatok. Épen valahogy ugy, 
legalább is szavakban, mint 1914 
előtt volt. Igen am, de 1914-et meg 
előzően háboru előtti , kelkes" han- 

gulatban sütkéreztek az érdekeltek 

Kéjelegtek a háboru szón, mert 
még nem tudták azt, hogy mi a 
háboru Akkor Európa 1914. Ma 
európa 1983 Vagyis most tudják 
mi a háboru. Most nyögik minde- 
nütt 1914-et. Ma még a naivak 
is tudják, hogy könnyebb a zöld 
asztalnál berzenkedni, mint a né- 
peket lövészárkokba masiroztatni. 
Véletlenül tény az hogy minden 
béke ellenére sincs béke. De lesz 
béke. Inkább lesz, mint háboru. 
De nem azért nem lesz háboru, 
mert az államok vezetői minden 
alkalmat megragadnak arra, hogy 
egymásnáil viziteljenek és békéről 
traccsoljanakk Dehogy. Inkább 
azért és főleg azért, mert minden- 

ki tudja, hogy egy ujabb háboru 
a civilizáció halálát jelentené. Hogy 
akkor miért beszélnek felelősök és 
felelőtlenek folyton háboruról? 
Miért firkálmak egyesek szinte ké- 
lesen az ujabb veszélyről? Csak a 
halál tárnáinak kohóiban, az 
ágyugyárakban izzik egy kis spe- 
kuláció a háboruvai A szóval. Egy 
kis ijesztgetés. Egy kis üzlet. Egy 

kis kiadós üzlet kedvéért. A rende 
lések kiterrorizálásáért mert hát 
aki állig van fegyverkezve, ne fél- 
1en. Háboruról keli orditani és 
Skodáék, Sechneider Creusoték 
sSzámláznak. Kp. Ezt még lehet, de 
tétrel már sehogy. Legalább egy- 
előre. Ugy negyven ötven évig, mi- 
kor már ükunokáink Hindenbure, 
Foch, Mardarescen és Hayg 
mnéhaie urakat csak a profess9-, 
Tok oknyomozó előadásában fog- 

iák ismerni. Igen! (Zeomora) 
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megbizatást eddig 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FüGGETLEN 

POLITUKAI NAPILA 

Diktatórikus felhatalmazás nélkül 

Cluj-Kolozsvár, II. évfolyamn 
246 szám,ia33. 
Otában 28. Csütörtök 

sem Caillaux,sem Chautemps 
nem vállalják a francia kormányalakitást 

Allitólag ma estig megoldódik a válság - Valószin 
Daladier kap megbizást a kormány megalakitására 

(PÁRIS.) (A „Jóestét!" távirata). 
A francia gazdaságpolitikai helyzet 
usv kivánná, hogy a kormányvál- 
ság hamar megoldódjék. A pártok 
vezérej egymás között többszös is 
megbeszéléseket folytattak a meg- 
oldás kérdése tekinietében. 

Ezideig azonban elfogadható 
álláspontban nem tudtak meg- 

egyezni. 

A köztársaság elnöke egymásután 
logadja a különböző polinikusokat, 
meghallgatja előterjesztéselket, dc 

eddig még semkinek 
sem adott Többek közölt 
Caiaux is megjelent tegnap 
Lebrun elnök előtt és körülbe- 
H másfélóra hosszat tartóz- 

kodott ott. 

Politikai körök veéleménye szerint 
ez arra mutat, hogy a radikális 
párt vezetői elhatározták: 

szükség esetén vállalkoznak a 
diktatórikus jellegü intézkedé- 

sek véghezvitelére 

Ezeknek az elveknek ugyanis Cail- 
laux a legnagyobb bive a pártban, 

aki a tisztvisclői szakszervezet 
letörését és a fizetésleszállitá- 
sok keresztülvitelét követeli. 

Számettevő politikai körök véle- 
ménye szerint a legvalószinübb mi- 
niszterelnökjelöltnek Chautempst 
tartják. Neki azonban szintén van 
egy sulyos feltélele 

a teljhatalom. 
E nélkül a mai viszonyok közölt 
semnii körülmények között nem 
vállalja a kormányalakitást. Szá- 
molnak azonban azzal is, hogy át- 
hidalóként Sarraut tengerészeti mi- 

nisztert bizzák meg a kormány ala 
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kitással Az ő megbizatása előkészi- 

................................. 

Tizenötmillió munkanelküli és hatmillió 
ellátatlan gyermek van Amerikában 

(NEWYORK Az amerikai Egye 
sült Államokban , 
minden képzeletet felülmul 
a munkanélküliség aránya. 

Röosevelt elnök gazdasági program 
ja ugylátszik megbukottnak te- 
kinthető amit bizonyit az a tény is, 
hogy hivatalos statisztikák szerint 
az Egyesült Államokban 
tizenötmilhó ember él kereset 

nmnnélküi 

tás. Valóságban azonban nagyobb 
a munkanélküliek száma. Gazda- 
sági szakértők becslése szerint a 
munkanélküliek száma 

közel van a huszmillióhoz. 

A hivatalos statisztikában 

6 millió gyermek is szerepel, 
akik a legszörnyübb állapot- 
ban, ellátatlanul tengődnek. 

A hatóságok most akciót kezetek 
Ennyit mond a hivatalos kimuta-! az éhező gyermekek megsemit áre 
zeeeösssessesezöselemeeeesde 

Négyszázhetvenezer lej kártérítést követel 
a hadügyminisztériumtól egy volt őrmester 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes 

ügy felebbviteli tárgyalása jutott e 
ma a kolozsvári itélőtáblához. Gri 
guta István volt őrmester 
470 ezer lej kártéritésért bepe- 
reltle annak idején a hadügy- 

minisztériumot. 
A perlő altiszt 1921-ben Alkányha 
társzéli községnel teljesitett határ- 
őri szolgálatot Allitása szerint véz 
letlenül átlépte a határt. A mágvar 
határórök elfogták és a letöltött 
vizsgáláti fogság útán Debrecenbe 
vitték. Onnan 
mint kémgyanaust a budapesti 

teloncházba internálták, ahol 

két évig volt fogoly. 
1923-ban azután egy politikai fo- 
goly csoporttal visszatoloncolták 
Róimnániába Itt azonban nem vet- 
ték vissza ujta a hadsereg kötelé- 

nditott a hadügyamisztérium el- 
len, melyben követeli, hogy vissza- 
érkezésétől szaámitott fizetését tel- 
jes egészében léritsék meg. A tör- 
vényszék Griguta Istyánt elutasi- 
totta keresetével. Felebbezés foly- 
tán az ügy az itélőtábla elélkerült, 
ahol a tárgyalás bizonyitás kiegé- 

mert mialatt a levegőben a k 

szitése miatt nivatalból kitüzendő 
időpontra halasztották. 

üleg ujra 

eseményeit. Jól informáltak véle- 
ménye szerint egy Sarraut kabinet- 
n 

Daladier lenne a külögyminisz 
ter. 

De egyre inkább tartja magát az a 
töltevés is, hogy a köztárszság el- 

e 
ujra Daladiert bizza meg a 
kormány összeállitásával 

Optimisták nézete szerint a vál- 
ságot ma estig megoldják. e 
szerint Lebran köztársssági elnök 
még a maj nap folyamán kine- 
vezi az aj minészterelnököt. 

Ezzel szemben akik tárgyilagos 
szemmel nézik a gazdasági és noli- 
tikai heiyzet alakulását, ugy tud- 
ják, hogy a válság már csak azért 
is hosszu lesz, meri a kibontakozás 
nem képzelhető el anélkül, hogy a 
szociáldemokrata párt kebelében 
ne tisztázódjék a helyzet. 

Munkaprogramot készit 
a kormány 

(BUKAREST.) Vaida miniszter- 
elnök és Mironescu belügyminisz- 
ter tegnap hosszasabban tanácskoz 
tak. A tanácskozáson elhatározták 
hogy 

rövidesen összehívják a nem- 
zelti-parasztpárt végrehajtó bi- 

golttságát, 
amelyen összealilják a kormány 
uj munkaprogramját Titulascu és 
Madgearu hazantazása után pedig 
megvitatják ugy a —el-, mint 

a külpolitikai helyzetet, 
különös tekintettel Titulescun bal- 
káni és Madgearu párisi tárgya- 
lásaira. 

- 

PróbaháboruleszMilánóban 
(MIDLÁNÓ) Október 30-án és 

31-én az olasz hadvezetőség próba- 
háborut rendez Milánó felett A 
„háboruban 

kébe Ezért kártéritési igénypert részt vesz maga a lakoss 
pzelt 

ellenség megjelenik. az est beálltá- * 

minden parányi fényt ki kell 
voltáni a lakosságnak. 

A légitámadást ártalmatlan gázbom 
bákkal fogják végezni s amikor a 
támadásról értesitik a lakosságot, 
adott jelre mindenki köteles meg- 
felelő védelemről gondoskodni 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR) A közgaz- 

dasági életnek mostanában sok 
szenzációja van Az országnak 

majdnem minden városában elke- 
seredett hangu népgyüléseken 

követelik az érdekképvisele- 
tek az adósságleszállitásokat 

és uj adóstörvényt 
az egyesek adósságainak szanálá- 
sára Csak nemrégiben pergett le 
Aradon, Temesváron, Lugoson 
hbasonló értelmü gyülés, de legér- 
dekesebb és legfigyelemreméltóbb 
a temesvári összejövetel volt, ahol 
a Bánsági Adósok Egyesülete tar- 
tott izzó hangulatu és tömegben is 
impozáns gyülést. 

A gyülésen igen érdekes alátá- 

masztásokkal érvelhek az érdekel- 
tek. Igy többek között egyik fel- 
szólaló rámutatott arra a komoly 
körülményre hogy ma már a 
pénznek az értéke 

sokkal drágább, mint évekkel 
ezelőtt volt, 

mert azzal a pénzzel, amivel akko- 

riban egy hold földet lehetett ven- 

ni, ma három-négy hold földet 

lehet kapni. Igazságtalanság tehát. 

- mondották a gyülésen - hogy 

az adós 

egy holduyi tartozásért ma há- 
rom-négy holdnak az árát fi- 

zesse vissza. 

A temesvári gyülésen többek kö- 

zött követelték azt, hogy 

az adósságoknak 75 százalékát 
kell elengedni, 

mindenki részére, legyen az falusi 

vagy városi polgár. mert csak igy 

lehet kiküszöbölni azt. hogy az 

adósokat állandóam molesztálják 

és hogy Románia lakosságának tö- 

megét házából, birtokából az ucá- 

ra kergessék. 

Ugyanakkor tehkát, amikor or- 

szágszerte mozgalom indul meg 

annak az érdekében, hogy az adós- 

ságok rendezésénél az illetékesek 

Mint jellemző dolgot kell itt meg- 
emlitenünk azt, hogy nemcsak a 
mobil bankok, de aozk a pénzin- 
tézetek is csallakoztak az adósok 
elleni ostromhoz, amelyek három 

vagy négy és öt év alatt fizetik 
vissza a betéteket. 
Az érdekelt adósok között nagy 

visszatetszést keltet! a bankok eré- 

lyes hangu és adósság kitfizetését 
követő levele Ugyanis alapvető 
dolog az, hogy a konverzió volta- 

kép arra való lenne, hogy az adó- 
sokat 

mentesitsék a drákói részletfi- 
zetési követelmények alól, 

de egyben a horribilis kamatokat 
is a Nemzeti Bank hivatalosan 
megállapitott kamatlábához ia 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A köz- 
ponti közigazgatási biróság jogerő- 
sen feloszlatta Kolozsvár város ta- 
nácsát. Felebbezésnek helye nincs, 
tehát 

nehány napon belül már ki is 

tüzik az uj választások termi- 
nusál 

s a jövő hónapban már a választá- 
sokon is tul leszünk 

Máskor. a választások küszöbén 
már javábaán folytak az előkészü- 
letek a pártok berkeiben s a vá- 
lasztási kerületek kortesbeszédek- 
től voltak hangosak Most? 

Semmi külső, vagy belső jel 
nem mutat arra hogy válasz- 

tás lesz Kolazsváron 
Hasonló a kép az egyes pártok iro- 

dáiban is. A legnagyobb meglepe- 
tést az képezi, hogy a pártok egy- 
előre 

lehbről tanácsválasztás Iesz Holozsváro 

Elkeseredett hangu gyülesek országszerto 
az adóssagok rendezése ügyében 

nyositsák. Az az adós, aki már 
mintegy évtizede nem tudott ele- 
get tenni a bank által követelt fel- 
tételeknek, még kevésbbé tud a 
törvényesitett három illetve öt év 
alatt fizetési kötelezettségének ele- 

get tenni. 
Valószinünek tartjuk azt, hogy a 

bankok hiába inditanak felszólitó 
leveleikkel akciót az adósok ellen, 
mert fizetési kötelezettségeinek 

csak igen kevés adós tud ele- 
get tenni, 

mert az egyetlen mentség a töme- 
ges ingatlanárverések elkerülésére 
az. ha a kormány nemcsak ujabb 
moratóriumokat ad. hanem egyut- 
tal figyelembe veszi a pénz érté- 
kének a mai és évekkel ezelőtti 
tényleges fizetőképességét. 

mnem is tudnak arról. 
hogy választás lesz. 

Még a hivatalos értesitést nev 

kapták meg arról, hogy a válasz 
tott tanácsot jogerősen feloszlal 
ták . 

Egyedül a Magyar Pártnál voll 
némi előkészület a közelgő válas 
tásokra vonatkozóan. Az elnöki 
tanács foglaikozott a választások 
ügyével. 

még 

Egyöntetü vélemény még nem 
kristályosodott ki 

a kérdésről. Több körülmény azon 
ban amellett szól, hogy a párt 

az önálló listát teszi magáévá 

Természetesen ez a tény nem zár 

ja ki azi. hogvy a Magyar Párt ne 
kössön valamilyen formában meg 
egvezést a választások tartamára 

.... 

vegyék figyelembe a pénz értéké- 

kének 
mai és a kölecsön felvétele ide- 

je közötti különbséget, 

de vétessenek figyelembe az eddig 

kifizetett horribilis kamatok is a 

tőke törlesztésénél, Nálunk Kolozs- 

váron épen most a napokban indi- 

tott erélyes offenzivát ugyszólván 

minden bank a konverzió alá tar- 

tozó adósok ellen. Ennek az attak- 

nak az alapja az, hogy a konver- 

zióra vonatkozó moratórium 

oektóber 15-én lejárt, sőt ne- 

vember 1-én lejár az október 

15-től esedékes türelmi idő is. 

butorait 
cégemuél szerzi be vagy készitteti el: 

4. Izlésesen modernet. 
2. Tökéletes kivitelben olcsót. 
38.Tartósságban utólérhetetlentkap. 

MODERNMOBIL 
Str. Memorandului 11. 

aumma 
3 előnyhen részesül, 

............ 

(sSZOLNOK) A debreceni borzal- 
mas mütétnek szörnyüséges párja 
akadt Kunszentmártonban, al 
Varga Istvánnén a bábaasszo1 
négyizben hajtott végre beavatko- 
zást, de ötödször már nem akart 

rá vállalkozni amire Vargánné 
egyik szomszédja, Gödönyné vál- 
lalkozott borzalmas kegyetlenség- 
gel és tudatlansággal az operáció- 
ra. 
A mütétet egy kerékpárküllő- 
vel végezte el, amelyre gumit 

buzott. 
Vargáné szörnyü fájdalmak után 

eszméletét vesztette és válságos ál- 
lapotban a szentesi közkórházba 
került. ahol azonnail megoperálták 
Az orvosok rémült meglepetésére 
az asszony beleire rácsavarodva 
megtalálták azt a gummidarabot, 
amelyet a szomszédasszony a kül- 

lőre huzott Egy katéter gumija 
volt Az asszony testében ezenki- 

Modern butorok lerakata és tervezése. 
vül sulyos sérüléseket találtak. 

Bicikliküllővel hajtott 
végre tiltott mütétet 
egy bábaasszony 

harsányban letartóztatta Csóri Ka- 
alin nagyharsányi kenőasszonvt. 

aki beismerte. hogy három nappal 
ezelőtt Leier Jánosné született Lö- 
wer Borbála 22 éves nagyharsányi 
asszonyon tiltott mütétet hatjtott 
végre. 

A szerencsétflen fiatalasszony 
a mütét következtében fertő- 

zést kanott. 
Beszállitották Pécsre, itt azonban 
már nem tudtak segiteni rajta és 
meghalt. Csóri Katalint bekisérték 
a pécsi ügyészség fogházába, ahoi 
beismerő vallomása után, előzeltes 
letartóztatásba helvezték. 

A mult héten szállitották a bu- 
dapesti Szent István kórház I1 s7 
nőgyógyászati osztályára Peitl Já- 
nosné 32 esztendős soroksári asz- 
szonyt Minthogy koraszülés oko7- 
ta a lázt és Peitlné sulyos állapot- 
ban volt, az ilvenkor szokásos müű- 
tétet hajtották végre rajta Peitlné 
állapota a mütét után még rosz 

gyötörték. A szerencsétlen asszony 
végül néhány nappal ezelőtt meg 
is hal, 
Halálakor az orvosoknak az volt 

a feltevése, hogy a katasztrófát 
vérmérgezés okozta. 
A 32 éves soroksári asszony holt 

testét a törvényszéki bonctani mn- 
tézetbe szállitották a halál okának 

megállapitása céljából. Ugyneve- 
zett orvosrendőri boncolást tartot- 
tak. A boncolás megkezdődött, de 
csakhamar félbe is szakadt. 

A boncolóorvosok ugyanis gya 

nus körülményeket észleltek. 
Az a gyanujuk lámadt, hogy Peiti- 

né belső részei átfuródtak. Mosi 
törvényszéki boncolás fogja a ha- 
lál okát megátllapitani. 

Naplemente előtt 
A Magyar Szinház bemutatója 
A Magyar Szinház szerencsésen 

választotta meg első prózai bemu 
tatóját Gerhard Hauptmann ilás 
hirü drámájával. A nagy német iró 
irodalmi és szinpadi remeket " 
kotott „Naplemente előtt" cimi 
drámájában Problémája mindv 

gig érdekes és örök emberi. Arról 

van benne szó, hogy egy 70 éve 
de különben testileg és szellemiie 
cészséges és erős embernek ing 
an-e követelnie a sziv jogait j 

ga van-e családja érdekeivel és 
világ előitéletével szemben házas- 
ságra lépnie egy nálánál sokka! 
fiatalabb leánnyal Az ideális lelkiü 
gazdag öreg ur véletlenül egy sze 
gény nevelőnőbe lesz szerelmes 
már-már le akar róla mondani 
amikor kölcsönös lelki vonzalmi 
ujra egyesiti őket Így lesz Haup 
mann öregembere tragikai hős 
aki elbukik, mielőtt boldog háza 
ságát megvalósithatná. Család, 

gyámság alá helyezteti s gyern 
kei hálátlansága és intrikája meg 

Hauptmann problémáljja nem 
ak emberi dokumentum hanem 
jelképes harca az ideálizmusnak 
az élet durva és önző realitásaival 
szemben. Röviden a költészet és 
valóság örök harca, amelyben vé- 

gül is a rideg valóság győz. Ezt a 
kettős problémát a nagy német iró 
a legtisztább irodalmi és szinpadi 
eszközökkel oldja meg. A drámi 
nagy sikere ennek a mély költé 
szettel és lenyügöző drámai erővel 

felépitett szerelmi kettősnek örök 
emberi szépségében kereshető. 
Tóth Elek az öregur szerepébei 

maradéktalanul kihozta a nagy iró 
minden gondolatát Alakitása va 
lóban müvészi volt. Erényi Bösk 
ezuttal prózai szerepben csillog 
tatta szinésznői tehetségét s leg 
nagyobb sikere az hogy játéka tel 
jesen elfeledtette a könnyüvérü 
operettek komolytalan levegőjél 
A mellékszereplők közül leginkább 
Forgács Sándor és Balázs Sam!! 
értették meg a szerző intenrióil 
A többiek meglehetősen passzivai 

voltak Dr Kádár Imre rendezűi 
kezének éppen ezen a hiányal 
kellett volna segitenie. de éppf 
itt tünik ki az igazi drámai ren 
dező elhivatottsága A darab kiil 
litása - egy-két stilszerütlensét 
től eltekintve - szép és hatás 
volt (g. á.) 

A Jócstét! a legjobb hirdet
é 

A siklósi csendőrség ma Nagy- 

n HÉR Maná 
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jazz zenekar naponta 
muzsikál a REGAL 

szabbra fordult, szörnyü kinok organum! 

kávéház pazarul beren- 
dezett helyiségében a 

uj attrakciól és remek számok naponta. - Szolid árak. - Belépődij nincs. - Egész éjjel nyitva. - Telefon szám 518 



(Cluj-Kolozsvár.) 1933-at irunk, 
a világ uj korszaka előtt áll, a mai 
emberiség előtt már nem biír a 
csoda jellegével a rádió, a repülő- 
gép, az autó és a rakéta autó, ha- 
lad a világ lépést tart a kultura 
fejlődésével. Csak éppen Kologs- 
vár... Kolozsvár marad... 

Kolozsvár kikapcsolódott a ha- 
ladásból és fejlődésből. Lejtőn gu- 
rul lefelé. Addig, amaig az összes 
városokban jól épitett utakon bo- 
nyolódik le a forgalom, addig ná- 
lunk az uttestek ugy néznek ki, 
mintha nem Erdély egyik nagyvá- 
rosában, hanem valamelyik havasi 
falubanépültek volnának. 
A telefont ma már minden mo- 

dern intézménynél rádiótelefonnal 
cserélik ki, de nálunk ott tartunk, 
hogy kerületi rendőrségek nélkülö- 
zik a telefont és igy a közönség 
még sürgős esetben sem kap kap- 
csolatot a rendőrséggel. Másutt a 
közrendőrök is rádió vevőkészülék 
kel vannak ellátva nálunk a kerü- 

ÖT EMBERÉLETET PUSZTI- 
TOTT EL A TÜZ BIHARME- 

GYÉBEN 

(BIHAR.) Dragcseke biharme- 

gyei községben Orb Florian oda- 
való gazda háza ismeretlen okokból 
meggyulladt és a nádfedeles épület 
pillanatok alatt lángba borult. A 
házban tartózkodó 70 éves Fatt 
Mária és egy fiatal leány: Popa El- 
vira nem birtak kimenekülni a láng 
tengerből, ugyhogy mind a kettő 
odaégett,. A romok közül már csak 
megszenesedett holttesteiket emel- 
ték ki A Belényes melletti Sebes 
községben Szuput Flore gazdálko- 
dó háza égett le. A tüz éjszaka ke- 
letkezett s mivel a lakás ablakain 
levő vasrácsok és az ajtóhoz rakott 
kender elzárták a menekülés utját, 
a Szuput-család három tagja szén- 
né égett. 

A HALAL FOLTALALÓI 

Hogyan lehet megélni? - ez a gon- 
dolat foglalkoztatja ma a milliókat. 
Hogyan lehet gyilkolni? - ez a gon- 
dolat foglalkoztatja ma számos föl- 
faláló fantáziáját. A japán szabadal- 

mi hivatal például az elmult épvben 
678 találmányt szabadalmaztatott. 
Ezek közül 339 szabadalom tárgya 

fegyperre és lőszerre, 30 nehéz ágyuk- 

ra, 36 puskákra, 31 golyókra és rob- 

banó anyagokra, 6 torpedókra, 45 
különböző katonai szerszámokra, 98 
a légi haderőre és 65 a buvárhajókra 

vonatkozik. apánban - de a föld 
kerekén mindenütt - nem fizetődik 

ki a béke szerszámaipal paló kisér- 
letezés, sem a tudomány eszközeinek 
fökéletesitése. Csak gyilkoló szerszá- 
mokat érdemes foltalálni ... A tudo- 

mány kutatóit kiszoritják a halál 
föltalálói. 

aomegm 

"uganyos járást csak jó 
einőbemn érhet el, keresse fel 

CSÁKI 
cipészetet Óvár, Str. Sulutiu 2. 
Viz-u) Fe,fi ta pa ás 80, nai ta alás 
0 lej. - Uj cipők mérték atán, 
Barantále jó anyanból olcsó 

árban készülnek! 
.. 

Hmütaszálii amán viszi akórházha a het 
mert nincs gépkocsija a mentőknek 

leti rendőrségen a telefon is isme- 
retlen fogalom. , 
A visszafejlődéspek egy másik 

és nagyon sulyos jele Kolozsváron, 
a mentőszolgálat. A mentők egye- 
sülete nálunk régebben a lehető 
legjobb hirnévnek örvendett. A leg- 
kifogástalanabbul állott a közönség 
rendelkezésére, de ez csak a mult- 
ban volt Ma az a helyzet, hogy 
hetek óta 
a mentők a balesetekhez nem 
tudnak kiszállani. mert régi 
rozoga autójuk elromlott és 

nines másik autójuk, 
Az igazság kedvéért meg kell álla- 
pitanunk, hogy néhány nappal ez- 
előtt a mentők részére a város köl- 
csön szerzett egy luxusautót, de 
gummijai 
minden pillanatban defekt érheti 
és beteg szállitásra teljesen alkal- 
matlan. Ha véletlenül egy sulyos 
beteget kell Kolozsváron kórházba 
szállitani, olyan beteget. aki nem 
tud ülni és csak fekvő helyzetben 

olvan gyengék hogy 

szállitható, nem lehet máskép kór- 
házba szállitani, csakis ugy, ha va- 

alamely temetkezési intézet hulla- 
szállitó autóját bérlik ki. már pe- 
dig nem hinnénk, hogy elősegitené 
a javulást az az izgelom, ami a be- 
teg belsejében megy végbe akkor, 
midőn már életében meglátja a 
hullaszállitó autót. Meg van ugyan 
a mentőknek a régi rozoga kocsi- 
juk, de ez sulyos beteg szállitására 
alkalmatlan, mert ugy összerázza, 
hogy még a kórházbaérkezés előtt 
beállhat a halál s ezért maradt be- 
tegszállitásra csak a hullaszállitó 
autó, 

1933-at ir a naptár. Illene, 
hogy Kolozsvár is tudomást sze- 
rezzen a világ haladásáról. S ha 
már nem is tud azzal szorosan lé- 
pést tartani igyekezzék legalább 
12-15 distancát tartani s őrizze 
meg ezt a hátramaradást s vigyáz- 
zon arra, nehogy ötven és száz év- 
vel maradjon el a világtól, amint 

t mostan van. 

Rendezés alatt vannak a kolozsvári 
tanácshoz benyujtott állam- 

polgársági ügyek 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Mint is- 

meretes, augusztus elsején lejárt 
az állampolgársági kérvények be- 
adásának határideje, Ezeket a kér- 
vényeket Kolozsvár város állampol 
gársági hivatal most dolgozza fel. 
Azok, akik Kolozsváron születtek 
és akiknek a csatolt okmányaik 
megfelelnek a követelményeknek, 
minden különösebb formula 
és intézkedés nélkül megkap- 
ják állampolgársági igazolvá- 

nyukat. 
Ellenben azoknak kérvényeit, akik 
máshol azaz nem Románia terüle- 
tén születtek, 

felterjesztik a minisztériumba 
jóváhagyás végett. 

Ha az elintézés visszautasitó lesz, 
ugy ezek a biróságnál kérhetik ké- 
résük teljesitését. Sokan vannak, 
akik csak a kérvényüket nyujtot- 
ták be az állampolgársági hivatal- 
hoz, de okmányokat nem csatoltak 
Rövid időn belül ezek felszólitást 
kapnak okmányaik csatolására, 
amelyet azután a kapott iktató 
szám kapcsán utólag csatolniok 
kell. Minden állampolgársági ügy- 
ben Iván tanácsos ad felvilágosi- 
tást. 

Nem tudnak exportálni a kis vállalatok 
a kompenzációs rendelkezés 

hiányossága miatt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A román 

-magyar kompenzációs, illetve a 
clearing-egyezmény lebonyolitása 

körül állandóan bajok vannak. II- 

letékes fórumokhoz ujabban az a 
panasz érkezett hogy a clearing- 
szerződés jelenlegi értelmezése sze- 
rint a 

kisvállalatok teljesen kiszorul- 

nak majd az import-export te- 
vékenységből. 

A kompenzációs forgalom lebonyo- 
litásánál ugyanis azt követelik, 

hogy minden egyes Magyarország- 

ról importált tételnél a kompenzá- 

lás a megfelelő százalékos arány- 

ban történjék, még pedig ugy, 

hogy 

a romániai importhoz biztosi- 

tani kell 33 százalék petróle- 

um, 17 százalék tüzifa és öt- 

venszázalék épületfa kivitelét. 

Ezek szerint ahhoz, hogy valaki 

valamit behozzon Magyarország- 

ról, három cikket Kell exportálnia 
ami egyértelmü azzal, hogy min- 
den egyes importtételhez három 
exportőrt is keil találnia. 

Ha ezt a rendszert továbbra is 
életben akarják tartani, akkor 
nyilvánvaló, hogy a kisvállalatok 
kiesnek majd az üzletből s csak 
nagycégek fognak vállalkozni a 
magyar-román clearing-forgalom 
lebonyolitására. 

eeeseeszs 

600 lejért 
felelősség mellett készitek egy divat- 

öltönyt vagy télikabátot. 

600 lejért 
forditok egy öltönyt vagy télikabátot, 
szívarzsebel és bármilyen lyukat el- 
tüntetve férfiszabó 
rajta Hi-sch és mü- 
stoppoló, R. Maria 11. az udvarban. 

............. 

TÁRSADALMI ÉLET 
(-) A Szomoruságának Énekese Ko- 

lozsváron. November 6-án kerül szinre 
a kolozsvári Magyar Szinházban Ossip 
Dümow világhiru tragikomédiája a 
Szomoruságának Énekese, melyet Szabó 
Imre ültetett át magyarra. Kolozsvár 
szimházjáró közönsége jólismeri a sze- 
gény Joske-zsidó álmát. Csupán arra 
akarjuk felhivni Kolozsvár közönségé- 
nek figyelmét, hogy a november 8-iki 
előadáson, Jóske szerepét Forgács Sán- 
dor játssza, mig a többi szerep Kolozs- 
vár legjobb zsidó mükedvelői előadásá- 
ban kerül szinre, az előadás, mely a 
Zsidó Nőegylet rendezésében és az 
általa fentartott Napközi Otthon javára 
lesz megtartva, egyike lesz a legsike- 
rültebbeknek, aminak a legjobb bizo- 
nyitéka az. hogy a jegyek nagyrészét 
már szétkapkodták. Az előadás bővebb 
ismertetésére még visszatérünk. 

(-) Meghivő. A Székelyek Kolozsvári 
Társasága 1933. évi október hó 29-én 
(vasárnap) d. u 4 órakor a társaság 
Str. Cogalnicescu 7. szám alatti helyi- 
ségében, az alábbi tárgysorozattal rend- 
kivüli közgyülést tart, amelyre a tár- 
saság tagjait tisztelettel meghivjuk az- 
zal, hogy határozatképtelenség esetén a 
közgyülést a fenti helyen f. évi novera- 
ber hó 5-én (vasárnap) d. u. A órakor 
tartjuk meg. mely alkalommal a köz- 
gyülés az alábbi tárgysorozat fölött a 
megjelent tagok számára való tekintet 
nélkül határoz. Tárgysorozat: 1. Uj tisz 
tikar választása, 2. Uj választmány vá- 
lasztása. 3. Az 1933 március hó 22-én 
tartott központi közgyülésen a főisko- 
lások választmányi képviseletét illető 
határozat módositása. Megjegyezzük, 
hogy e közgyülésen alktív és passziv 
választó jogaikat csak azok a tagok 
gyakorolhatják. akik a megelőző évi 
tagsági dijaikat - mely összeg kettő.- 
száz lejben volt megállapitva 
közgyülést megelőző nap déli 12 órájáig 
kifizetik. Cluj-Kolozsvár. 1033 okt. hó 
23-án. Dr. Csuták Mihály k ügyve- 
zető alelnök, Dr. Keresztes Zsigmond h. 
főtitkár 

(-) Az EKE gyalogos és autós ki. 
rándulása, Turista szakosztályunk októ- 
ber 28-én gyalogos kirándulást rendez 
Csillaghegy. Lombi erdő, Papfalva, Bács 
Hója-erdőbe. Indulás reggel 8 órakor. 
Vezető: Kardos B. Vendégeket szivesen 
látunk - Október 29.én autóval To- 
roczkóra és a Székelykőre. Indulás reg- 
gel 5 órakor. Részvételi dij 80 és 85 lej. 
Vendégeket szivesen látunk, Jelentkezni 
az EKE irodájában Bővebb felvilágosi- 
tások ugyamott. 

(-) Tul a nagy krinánon - az „Acél- 
hang előadásában. A kolozsvári „Acél- 
hang' mükedvelő egyesület teljesen át- 
szervezett elsőrangu mükedvelő gárdá- 
jával folyó évi november 3-én vasár- 
nap este 8 órai kezdettel a róm kath. 
gimnázium disztenmében az anyaegye- 
sület özvegy- és árva-alapja javára szin 
rehozza Farkas Imre szépzenéjü mulat- 
ságos 3 felvonásos daljátékát: Tful a 
nagykrivánon-t Az előadást Rezik 
Károly vezényli 14 tagu szimfónikus 
zenekar közremüködésével. A darab 
primadonna szerepeit Lévay Etuska. 
Bogya Ibolya. Kováts Jolánka jálszák, 
főpartnerei Kletz István, Kőry Sándor, 
Fajk József, Mándy B. János, Fehér 
Zsigmond lesznek A jótékony célt szol- 
gáló előadás iránt máris nagy érdek- 
lődés nyilvánul meg. 

(-) 4 Székelyek Kolozspári Társa. 
sága folyó évi október hó 28-án este 0 
órai kezdettel ezüreti mulatságot ren- 
dez Farkas-ucca 7. szám alatti emeleti 
és földszinti helyiségeiben, melyre a 
közönséget ezuton is meghivja a rende- 
zőség. 



Benéztem a füszeres 
boltba 

Fényesen berendezet: főtéri füszer- 

csemegeáru üzlet. Az üvegbura alatt 

csiklandozó élelmiszer cikkek Az állvá- 

nyok tömör áruval teltek. Fehérköpe- 

nyes segédek lézengnek a pult mögött 

A kasszában az üzlettulajdonos felesége 
ül. A főnök ur gondterhes arccal, ide- 
ges léptekkel, fel és alá sétál: az üres 
üzletben. 
- Roesz idő van, - mondja felesé- 

gének - esik az eső, ezért nem jön be 

még a kutya sem. - tovább sétál, 
majd folytatja - és ha szép az idő. 
akkor a szabadban setálnak és ez nap- 

nap után igy megy. Nem látni vevőt! 
A segédek egymásra néznek... 

- Baj lesz ebből sugja halkan az 

egyik. 

Nyikorogva, lassan, óvattsan nyilik 

az ajtó. Egy rongyos koldus lép be. 
Féllejt kap. Teleszórja az üzletet jóki- 
vánságaival Utána néma csend. Majd 

ujból nyihk az ajtó Most már ketten 

jönnek. Egy fiatal leányka kézenfogva 
vezet egy öreg asszonyt. Az ötvenbani- 
ért áldásokkal fizetnek... 

- Koldus az van, - sóhajt a főnök 

vevőt nagyitóval sem lehet látoi. 

Ujból nyilik az ajtó. Bátortalanul, res- 

telkedve belép egy 32-35 év körüli 
férfi Megáll az üzlet közepén. Kalapját 

zavartan forgatja kezében Kérem se- 

giteenek ki. - mondja lesütött szemek- 

kel halk hangon - munkanélküli va- 

gyok. a gyermekeim.. nem fejezbeti 

be. A főnök ingerülten közbevág: - 

Persze, én csak mindenkin segitsek. Hát 

én rajtam ki segit, mondja? Itt van, tes- 

sék. ma egész nap csak magukhoz volt 

szerencsém, de egy vevőt sem láttam. 

Hát lehet igy élni? Hát lehet ebből ház- 

bért, boltbért, villanyt. adót és sze- 

mélyzetet fizetni? 

De hirtelen elhallgat. Az ajtóban két 

jólöltözött aktatáskás ur alakja jelenik 

meg. Kissé megijed tőlük. Táskások, 

adó miatt jönnek, - gondolja remeg- 

ve. A kassza üres. De a két ur feltar- 

tózhatatlanul belép. A főnök, rekédt 

hangon, előzékenyen köszön. Az urak 

körülnéznek. Az üzlettulajdonos félszeg 

udvariassággal megkérdi, hogy mit pa- 

rancsolnak. 
Nem kap választ. A táskások hallkan 

beszélgetnek, tanácskoznak. Végre az 

egyik ur a szőllőskosár tartalmából csi- 
peget le egy szemet. 

- Hogy kilója? - kérdi. - Tizen- 

hat lej, - válaszolja szolgálatkészen a 

segéd. - Olyan drága sopánkodnak az 

urak. Akkor kérünk egy negyedkiló 

szöllőt és félkiló kenyeret, - mondják 
Elmennek. Az egyik segéd szomoru 

arcoal felém fordul. Halkan sugja. 

hogy a főnök meg ne hallja: 
Z Mit gondol, uram, mi lesz ennek a 

vége? Mi isszuk meg a levit: az alkal- 

mezottak. 

Az uccára menekülök. Nem birom 

már ezt nézni. Fülembe csengnek a 

hangfoszlányok. Pénz .. alkalmazol- 

tak.. szöllő, kenyér. leépiítés, adó 

adó... adó... 
(1. d.) 

...................... 

Épitőmunkás Mozgó 

Szerdán 5 és 7 órakor uj műsor 

Egy szegény kis árua 

Megható hangos filmdráma 

Főszerepben; Janet Gaynor 
és ene! Bade 

Lapunkban hirdetni, 

biztos sikert jelent! 

......... 

Megsemmisítette a szinódus a cetatea-albai 

püspökválasztást, mig a karánsebesit 

jóváhagyta 
(CETATEA-ALBA) Beszarábiá- 

ban nagy megrökönyödést váltott 
ki az, hogy a püspökválasztást a 
szentszinódus 

megsemmisitette és uj válasz- 

tást rendelt el. 

Ebbe naz ügyben Beszarábia egyik 

képviselője kereste fel Tilea almi- 

nisztert és közölte. hogy a lakos- 

ság kitart a uj püspök mellett s 

az ujbóli választás esetén is csak 
rája fog szavazni 

Lazarescu Vasile. a most válasz- 

tott karánsebesi püspök választását 
pedig lóvábagyin szinódtta 

t tetédle.............. 

Megfojtotta és vizbedobta két kis gyermekét 

hogy bosszut álljon a feleségén 

(ARADJ A határszéli Nagylak 

községben a napokban Szász Mik- 

lós családi okból összeveszett a fe- 

leségével. A férj nem tudta hogyan 

álljon bosszut a feleségén, egy 

őrült pillanatban megfogta két kis- 

gyermekét és kivitte a Maros part- 

jára, egy darabig játszadozott ve- 

mindkét gyermekét megfoj- 
totta és bedobta a Marosba. 

Szász hazament és otthon azt mon- 

dotta, hogy a gyermekek a szom- 

szédfaluban egyik barátjánál van- 
nak Néhány nap mulva aztán a 
Maros a két kis hullát Szegednél a 

partra vetettee A hatóságok meg- 

inditották a nyomozást A nyomok 
Nagylakik vezettek s közben az 
asszony is gyermekei keresésére in 

dult s megtudta, hogy a férje azon 

a napon nem is járt az általa meg- 

nevezett faluban. Majd az asszonyt 

a gyermekek hulláiboz vezették, 
aki azonnal 

felisemerte a hullákban a saját 
ermekeit. gy 

Szász Miklóst letartóztatták ő 

azonban konokul tagad, azt erősit- 

getve, hogy a gyermekeket fürdő- 

zés közben ragadta ki kezéből a 

Maros. A gyilkos apa tette az egész 

vidéken nagy megdöbbenést vál- 

tott ki. 
eeeeeesesetseestesésseseesetes

esetetetszeteseeseeToaetot 

Je entkezzenek a telektulajdonosok a telekazonositási 
munhán ellenőrzésére 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Jelentet- 

tük már, hogy a telekkönyvi ható- 

ságok az elmult héten befejezték a 

telekazonositás külső munkálatait 

és ugyanekkor 
megkezdődött a belső munka is 

A telekkönyvi hatóságok munkájá- 

nak megkönnyitése céljából felhi- 

vást küldöttek a telektulajdonos 

gazdaközönséghez hogy saját érde 

kükben minél előbb jelenjenek meg 

a telekkönyvi hivatalban adataik 

ellenőrzése céljából. 

Lelőtték a bukaresti 

(BUKAREST.) A hadsereg fegy- 

vergyártó mühelye előtt a 35. száÍ 

mu őrhelyen halva találták az őr- 

séget teljesitő Slavc Stiara nevü 

közkatonát. Megállapitást nyert, 

hogy / 

fegyverből kilőtt golyó furó- 

dott keresztül a szivén 

és a gerinccsont mellett az alsó bor 

dánál jött ki Halála azonnal beál- 

lott. A katona 

fegyveréből egyetlen golyó sem 

hányzott. 

A golyó iránya pedisg felülről lefe-
 

lé haladt, ami teljesen 

kizárja azt a feltevést, hogy 

esetleg öngyilkosságról lenne 
szó. 

A meggyilkolt katona a biharme- 

gyei Kisszántó községből való. 

A jelentés után a katonai ügyész 

ség, Dimescu kapitány vezetése mel 

leit a legerélyesebb nyomozást ren 

delte el a gyilkos kézrekeritésére. 

Eoarült megállapitani hogy éjjel 

A gazdaközönség ugy látszik 

nem tartotta lényegesnek adatai- 

nak ellenőrzését, mert igen gyér 

számban jelentkeztek eddig a telek- 

könyvi hivatalban. 

Ezuttal ismételten felhivjuk a 

gazdaközönséget, hogy 

záros batáridőn hbelül jelent- 

kezzenek irataikkal együtt 

a fentnevezett hatoóságoknál, mert 

ha a jelentkezést elmulasztják, kel- 

ametlenségeknek teszik ki magu- 

kat. 

fegyvergyártó műhely 

elfőtt örtálló katonát 
láttak a mühely falai körül ácsorog 
ni, majd 3 óra után, miután a gyil- 
kosság már megtörtént, a gyanus 
alakok a Bukarest melletti Militari 
község felé velték utiukat. Mivel 
ebben a faluban nagy kommunis- 
ta fészek van, a vizsgálatot vezető 
tiszteknek 

az a véleményük, hogy a gyil- 
kosság kommunisták müve. 

A vizsgálatot ebben az irányban in- 
inditották meg és eddig 
számos vezető kommunistát le- 

tartóztattak. 
A meggyilkolt közkatonát ma te- 
metik el katonai pompával. 

- Magyar egyetemi hallgató ké- 
rése a közönséghez. Szegény egye- 
temi hallgató, aki szülei anyagi tá- 

mogatása nélkül végzi tanulmá- 

nyait ezuton fordui a magyar tár- 

sadalom adakozó készségéhez a be- 

iratkozáshoz szükséges összegért. 

Szives adományokat kérjük a „Jó- 

estétt kiadóhivatalába küldeni. 

1I az utalsá a 
SELEGT MO2GÚ, Ma MUMIA (3000 s.8s emban Haris Rarloft lemujabb fi mie 

Csütörtöki kezdettel világsláger: 

Szeverin kapitárny 
tA tiroli hős). A szabadság és szerelem megrenditő eposza ez a him 

őszerepekben: 
Louis Trenker, Várkonyi Mihály Louise Uflrich 

azért felelt: 

m. evfolyam 

(Regény a XXV.ik századból 

Irta: ZOMORA S JÁNOS. 

Copyuright by „Jóestétl" 

(154) 
- De hiszen ez most még nem is 

kellett. Elég egyelőre annyi sebes 
ség, hogy a Főöld vonzóerejéből ki 
kerüljenek A Naprendszer boly 
góinál, de főleg a világegyelem 
többi testeinél ugy is fokozni kell 
a készülék sebességét - mondotta 
Afrika elnöke. 
- Kiváncsi vagyok a világüt je 

lentésedre - szólalt meg Fu 
- Az eddig jelentések szerint a 

Naprendszerben vannak, A hangár 
térre felállitott leadón hallottani 
raportot - felelte Al Bei Rid. 
- Mi a véleménye mr. Raxc:t 

- szólalt meg Makahamó, - les 
e eredménye a patrulok utjának. 

Raxert összevonta szemöldökét, 
csodálkozva nézett a kérdezőre, de 

- Eredmény? A negativum 
eredmény Mi történhetik? Legfel- 
jebb annyi, hogy a készülékek az- 
zal jönnek vissza, hogy nem talál- 
tak alkalmas helyet az emberiség 
részére. 
Makahamon végigfutott a hideg 

Remegő hangon érdeklődött to- 
vább. 

-És ha nem találnának? 
- Ez csak a jövő generációnak 

volna kellemetlen. 
F Mennyiben - érdeklődött 
u. 
- Mi esetleg tudnánk annyi 

hőt termelni és még egy pár évti- 
zedig a tartalékként felhalmozoti 
Nagy Életerőből élni. 
= Én őszintén szólva nem bi- 

zom a patrulok sikerében - mon- 
dotta Al Bei Rid. - Nem bizonmn 
először azért, mert a csillagászok 
még soha sem kapták annak jelét 
a világürből hogy az élet feltéte- 
leinek megfelelő bolygó létezzék 
még valahol az ürben. 
- Nem osztom felfogását mr. Al 

Bei Rid - felelte Raxert. - A vi- 
lágegyetem milliárd és milliárd 
bolygója közül csak kell akadnia 
oyan egységnek, amely az élethez 
szükséges légköri, fizikai és kémiai 
lehetőségekkel ugy rendelkezik, 
mint a Földünk. 

-És ha van, ráakadnak a pat- 
rulok? , 
- Valószinünek tartom, hiszen 

olyan müszerek tömegét viszik ma 
gukkal, amelv lehetővé teszi fény: 
évnyi távolságból is a vizsgálódást. 
-Akkor miért nem állapitot- 
tuk meg már a Földről előre azo- 
kat a bolygókat ahol élet van? - 
vitázott tovább a fekete. 
A Földről a távolság miatt 

nincs meg a vizsgálódás lehetősége. 
de a világürben utazó Kohezirob 
millió meg millió kilőméterrel é' 
közelebb az égitestekhez és ig7 
megállapitások is könnyebben 1 
hetségesek. 
- A világegyetemben ninc 

egyetlen bolyzó sem, ahol élőé 

nyek lennének, - állitotta ridege' 

Afrika elnöke. 
(Folytatjuk.) 

Börkabáfokai 
méret után legolcsóbbat 

készitek. Bőrtabátok festés 
és javitásat speciálisan készite 

Mrt1 bzlza Uictoria Ho. ő 
abóüz 



A semmiből élők, homoszeksználisok, 
a peches szerelmesek és akinek csak 

nyomorognul lehet 
(Cluj-Kolozsvár.) Hullámzik a 

nép Kigyültek az uccára, mert 
ma olyan szépen ragyogott a nap 
Tarkák és kopottak Legtöbb szem 

ben eltitkolt tragédia ül Ma, 1935 
ban megváltoztak az emberek A 

válság kitörülte a középutat. Nincs 
vagy nagyon kevés ember van, aki 
hivatalába nyugodtan ragyogó arc- 
cal menne Lázas rohanás és cél- 

nélkünl lézengés képét mutatja a 
város Mert a szerencsés' állásban 

levők saját munkájukon kivül há- 
rom leépitett munkáját is végzik 

Ugyanakkor a hajléktalan somö- 
rök „ugyis mindegy'" sóhajjal rój- 
ják az uccát és már alkalmazást 

sem keresnek 

NEM TUDJÁK MIBŐL ÉLNEK 
Elszaporodtak az életmüvészek 

Tipikus alakjai ők a déli és az esti 
korzónak. Régóta figyelek egy 
B. A. nevü kivasalt legényt, aki ál- 
landóan piros regált sziv, örökké 

sétált és soha sem dolgozik. Miből 
élhet? Nem tudom. Akitől érdek- 
lődtem, senki sem tudott erre vá- 
laszt adni. Fogialkozása nincs. 
Nem keres. Taial. Egyszóval élet- 
müvész. Lehet hogy selyemfiu. Az 
is jó manapság. 

A HOMOSZEKSZUÁLISOK 

Nem akarok gyanusitani, de fel- 
háboritó egy-egy idősebb „uriem- 
ber" jósága. Naphosszat képesek 
az ugynevezett szépfiuk után, akik 
kel, hacsak lehet, ismeretséget köt- 
nek. Többnyire olyanokkal kezde- 
nek ki akikről tudják. hogy nem 
sok a pénzük. Tudomásukra hoz- 
zák, hogy: 

- Nézze barátom, nehéz az élet. 
Magának segitségre lenne szüksé- 
ge Például egy gondoskodó apára. 
Szeretetre. 
Továbbá: 
- Édes fiacskám 

meg. Itt és itt lakom. 
Ha beugrik a muki, jól jövedel- 

mez a pásztoróra. Egy este száz 

lejt is hajlandó az öreg szatir a 
fajtalan szerelemre áldozni. Az ál- 
dozatok többnyire a 16-18 évesek 
sorából kerülnek ki. 
Jó lenne, ha a rendőrség külön 

razziát rendezne a közveszélyesen 
homoszekszuálisok leleplezésére 

SZERELEM ÉS A KÖVET- 
KEZMÉNYE 

A szerelmet - amint azt az uc- 
ca is igazolja - nem iehbet elfoj- 
tani. De jaj annak a tatal lány- 
nak, aki ma önzetlenül szeret és. 

pechje van. Kiközösitik a társada- 
lomból rosszfélének bélyegzik 

meg, sőt ujjal mutogatnak reá. Ál- 
ás az ilyenek számára sehol sincs. 
Ferjhez kell menni kérem, ha sze- 
relmet akar, de kihez? Erre nincs 

...... 
Ha olcsó 

könyvet 
kiván a tudomány és szépirodalo" 

Látogasson 

ló váltót injanak alá, amit 

válasz Az ideál csak addig igér 
amig nem kell beváltani Leg- 
többször már az eljegyzés elől meg 
ugrik Nincs pénz gyürüre Házas- 
ságról ne is beszéljünk Kényelmes 
ma az anyakönyvezetői álláss Van 
phenő ideje bőven. 

CSAK CSENDBEN SZABAD 
NYOMOROCGNI 

,Ember türj és bizva bizzál." 
Igen A legszebb erény türve, biza- 
kodva felfordulni. Mert ha a nyo- 
morgó koldulni mer, azonnal le- 
fogják, beviszik a rendőrségre, on- 
nan a járásbiróságra Itélet: Dol 
gozóház. A büntetés kitöltése után 
alaposan utánanézpek hová való 

CAPITOLE MOZGÓ 

a szerencsétlen koldus Ha vidéki 

akkor hazatoloncolják 
A gyárak kéménye egyre kete- 

sebb füstöt ont magából Naponta 
kevesebb munkás lépi át a gyár 
kapuját De a kapu előtt sokszoi 
tömegbe verődnek a kisemmizet- 
tek, a „kommunisták" Tüntetnek 
Szolidaritásból a még dolgozók 
bérredukciója ellen Azok pedig 
már kitudja hányszor határozzák 
el, hogy sztrájkba lépnek, meg is 

teszik. De az eredmény legtöbbször 
semmii Akadnak sztrájktörők. 
Mert szegényeknek talán nagyobb 
a családjuk mint hős, éhségbiró 
társaiknak Gyerekek. sirás.. 
elpusztulás . azt igen. lehet. 

(pi.) 

JOSEPH SCHMIDT 
a második Carusso világfilmje 

Egydal, amely meghóditjaavilágot 
........................ 

. Legközelebbi filmszenzáció Fejős Fál filmremeke 

Annabella, Badescu, Spatariu és Dajbukát Honával 

Hunyadmegyei pénzhamisitókat 
szállitottak a kolozsvári ügyészségre 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Hunyad- 

megyében nagyszabásu pénzhami- 
sitást lepleztek le amelynek sze- 
replőit, 6 vádlottat most szállitot- 

taktak be a Kolozsvári ügyészség- 
re. A pénzhamisitás élén Radulescu 
Trikulás, siopeai (Hunyad-megye) 
falusi mechanikus áll, aki szakér- 

tő a pénzhamisitás terén, mert a 
hamisitást az apjától tanulta aki 
a magyarok idejében 8-szor 

hathavi 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Stern 

Mőr árpástói lakós állott ma a ko- 
lozsvári télőtábla előtt nyolcrend- 
beli váltóhamisitással vádotan. 
Stern Mór ezelőtt egy évvel nyolc 
ismerősét kérte meg, hogy egyen- 
ként egy-egy kisebb összegről szó- 

ezek 

volt pénzhamisitásért Büntet- 
ve. 

A pénzhamisitó társaság százleje- 
seket hamisitot! és mühelyükből 
elég jól sikerült hamisitványok ke- 
rültek ki. A bandát az juttatta 
rendőrkézre, hogy az egyik sze- 
replő összeveszett társaival és ha- 
ragjában a reudőrségre sietett és 
leleplezte a pénzhamisitó bandát. 

Nyolcrendbeli váltóhamisitásért 
fogház 
misitotta és igy nagyobb ösz- 
szeget is vett fel a banknál 

Mikor a váltó lejárt és az aláiró- 
kat fizetésre szólitották fel, ezek 

hogy Stern a váltókat meghamisi- 
totta. A kritikus ügy a dési tör- 
vényszék elé került, ahol a tanuk 
kihallgatása és a bizonyitási eljá- 
rás után a biróság Sternt 

nyolerendbeli váltóhamisitás 
büntettéért három évi fegyház 

ra itélte. 

Az ügy felebbezés folytán a ko- 

lozsvári itélőtábla elé került, ahol 
Stern azt akarta bizonyitani, hogy 

a váltókat 

az aláirók beleegyezésével ja- 
vitotta ki nagyobb üösszegre 

Ez a bizonyitás azonban a kolozs- 
vári itélőtábla előt: nem sikerült, 
de a tábla azon enybitő körülmény 
folytán hogy a vádlott büntetlen 
előéletü és hogy az eljárás folya- 
mán a váltók összegét kiegyenli- 
telte, váltóhamisitás vétségében 
bünösnek mondotta ki Sternt s a 
törvényszék itéletét megváltoztat- 
va, hat havi fogházra itélte. 
A vádlott védője, dr. Rosmann 

és a táblai ügyész, semmiségi pa- 
naszt jelentettek be a legfelsőbb bi 
rósághoz. 

SPORT 

Barátky játszik Sváje ellen, Mint 
ismeretes, dr Pelican, a Barátky- 

ügy döntőbirája a magyarok javá- 
ra döntött. Megállapitotta azt, hogy 
Barátky román állampolgár, de 
egyben azt is leszögezte, hogy a já- 
tékos a Magyar Labdarugó Szövet- 
ség játékosa A döntés megtörténte 
után a Magyar Labdarugó Szövet- 
ség hozzájárult ahhoz, hogy Barát- 
ky szerepeljen a Svájc elleni válo- 
gatottban A Hungária 5000 pengőt 
(150.000 lejt) kért Barátky kiadatá 
sáért 

A Corriera dela Sera a követke- 
zőket irja a magyar-olasz futball- 
mérkőzésről: „Az eredmény igazsá- 
gos megérdemelt, mert az olasz 
csapat felette állt a magyar ellen- 
félnek. A magyarok saját taktiká- 
juk áldozatai lettek Korányi bal- 
esete után erős játékba fognak, 
amely nem lehetett eredményes. 
A mezőny két legjobb embere 

Rosetta és Sárossy volt A magyar 
tizenegy védelmében Biró és Háda 
jól bevált. A csatárok közül Toldit 
és Mikest lelhet dicsérni". 
Románia válogatott csapata ma 

délután Bécsben tréningmérkőzést 
játszik a WAC együttesével. 

Pelle István, a magyar tornász- 
világbajnok és Morariu Albin no- 
vember 11-én és 12-én Nagyszent- 
miklóson szerepelnek. 

GERENDÁRA AKASZTOTTA FFL 
MAGÁT EGY MUNKANÉLKÜLI 

(BUKAREST Az éjszaka egy is- 
meretlen munkanélküli kamarájá- 
nak a gerendájára felakasztotta 
magát. Az öngyilkos munkanélkü- 
liről senki sem tud semmit és a 
hatóságok is csak annyit állapit- 
hattak meg, hogy Stefánnak hiv- 
ják és körülbelül 32 esztendős A 
hatóságok elvégezték a hvataluk- 
kal járó kötelezettségüket, a fiata! 

munkanélküli boltestét pedig be- 
szállitották a bonctani intézetbe. 

ÉPITŐMUNKÁS OTTHON- 
MOZGÓ MUSORA: 

Szerdán 5 és 7 órakor uj müsor Egy 
szegény kicsi ároa Megható hangos 
filmdráma. Főszerepben Janet Gay 
nor és Warner Baxter. 

..................... 

Kereskedő. paros. vagy bárki 
aki valamit kinál vagy keres, jól 
jár, ha a Jóestét!ben hirdet. 

bár ; duljor 
pyle i agy fordulio meg is tettek. Stern Mór mielőtt a 

könyvkeres- váltót leszámtoltatta volna egy dési 
KESZE kedöhöz ; banknál, azoknak összegét önhatal 

uj-Kolozsvár, Főtér 7. sz. mulag 
uesyorsmmmm ; iiielentékenyen nagyobbra ha- 

Friss . z z a. kolbász, májas 
házilag l 5 Z I 1 Z 1 ő disznófősajt 

készül perzselt kocsonya Kerekes 
bácsinál, Erzsébet-ut sarok, 
mindig kapható elvitelre is. 
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SZINHÁZ és MOZI 
Az első drá- 

mai premieren majdnem zsufolá- 

sig megtelt a szinház és a komoiy, 

aplemente előtt. 

sziute klasszikus számba menő 
Gerhadt Hauptmann Naplemente 
előtt cimü müvét valósággal müsor 
darabbá avatta a premier közönsé- 
ge a sok taps és kihivás által. A 
darab ma szerdán, csütörtökön és 
szombaton délután lesz a szinház 
műsorán 
Magdát kicsapják pénteken elő- 

ször. Az idei szezon első vigjátéki 
premierje vidám, szellemes, bátor- 

hangu és a modern felsőbb iskolát 
végzett leányok lelki és gondolatvi- 
lágát visszatükröző darab lesz A 
darab leljesen ujszerü fordulatos 
és a helyzetkomikumok folytán vé- 
gig derüs hangulatban fogja tartant 
a közönséget A cimszerepet, Mag- 
dát a jó pofát) igy nevezi a szer- 
ző, Bárdi Teréz játsza, a többi sze- 
repeket Kerekes Ilona, Czopán, 
Vass Piri, Koós Dodó, Vékony 
Eranci Kiss Olli, Mészáros Béla, 

Rajnay és Tompa Sándor játszák. 
A rendezést Tóth Elek végzi, aki 
olyan tempól diktá: a darabnak, 

amely még a francia vigjátékok 
szokott tempóját is felülmulja. A 
Magdát kicsapják pénteken először, 
szombaton, hélfőn és kedden mind- 
annyiszor este kerül szinre. 

Akácfavirág vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné-helyárakkal. Vasár- 
nap délelőtt ismét egy nagysikeriü 
hires operettel kedveskedik az igaz 
gatóság a matinét látogató közön- 
ségnek. Fráter Lóránd Akácfavirág 
cimüű operettje kerül szinre 11 órai 
kezdettel 17 és 10 lejes matiné- 

helyárakkal. Az előadásra tanácsos 
jegyekről előre gondoskodni. 
Egy csók és más semmi vasárnan 

délután 4 órakor. Vasárnap dél- 
után 4 órakor az idei nagy opereft- 
siker az Egy csók és más semmi ke 
rül szinre 7-edszer a premier nagy- 
szerü szereposztásában rendes hely 
árakkal. 

Lipinskaia előadóestje. Vasár- 
nap este tartja egyetlen előadóest- 
jét szenzációs uj válogatott müvészi 
müsorral a világhirüű előadómüvész 
nő. A világvárosok valósággal ver- 
senyeztek. hogy megnyerhessék 
egy-egy föllépésre. A szinház igaz- 
gatósága is csak nagy áldozatok 
árán tudta erre az egyetlen előadás 
ra megnyerni a müvésznőt, amely 
alkalommal a helyárak mérsékel 
ten emeltek lesznek. 

MAGYAR SZINHÁZ HETI 
MUSORA: 

Szerda: Naplemente előtt. 
Csütörtök délután 4-kor: 

a buzakalász. (Mjusági helyár.) 

Este 8-kor: Naplemente előtt. 

Pénteken: Magdát kicsapják. 
Szombat délután 4 órakor: Nap- 

lemente előtt. - Szombat este 

8 és fél órakor: Magdát kicsap- 
ják. 
Vasárnap délelőtt 11-kor: Akác- 
favirág. (Matiné helyár.) - Dél 

után 4 órakor: Egy csók és más 

semmi. - Este e őrakor: Li- 
pinskaja egyetlen fellépte. (mér 

sékelt helyárak). 

Hétfő este 8-kor: Magdát kicsap 
Hétfő: Magdát kicsapják. 
Az esti előadások pontban nyolc 
órakor, szombaton fél 0-kor 
kezdődnek. Helyárak minden 

illetékkel és repülőbélyeggel 
együtt: Zsöllye 45, páholyülés 

25, L és IL r. táralásszék 30, 

III. r. támlásszék 20, alsó erkély 
20, felső erkély 15, állóhely 

Érik 

APRÓHIRDETÉSE K m 
lehet feladni a kiadóbívatalban 

ABSZOLUT urhölgy, szőke, vig- 
kedélyü, 30-as éveiben, komoly is- 
meretséget kötne diplomás függet- 
len urral. Jelige: „Jó pajtás". (433) 
NE FELEDJE EL! A LELKIIS- 

MERETES ÉS JÓ KIDOLGOZÁSU 
RUHA AZ OLCSÓ! KERESSEN 
FEL! GYŐZÖDJÖN MEG! BECZE 
URISZABÓSÁGA, EŐTÉR 21 (379) 

VENNÉEK kincstári bont nyug- 
dijastól vagy más szállitótól 1800 
lej névértékig. Ajánlatokat és cime 
ket a kiadóba kérek „Állami adó- 
bon" jeligére. (437) 

ADÁSVÉTE. 
SSee eo 

cédulákat arany l 
ZÁLOG ékszer tárgyakról 

arbán vásáró REKORD 
ékszerész. Cal. Victriei (volt Kosuth La- 
jos-u.) 1. szám. ARANYAT LEGMA- 
GASÁBB ÁRBAN VÁSÁRÓL 

aas 

MODERN diófa hálószobák 8 
ezer lejért szerezhetők be a Tran- 
silvania lerakatánál Str. Memoran- 
dului 1., az emeleten. (317) 
naaazozaa 

ARCO, jokai-u. Il. sz. 
Veszek használ férfi kabátokat, 
öltönyöket: börkabátot, trencskot. 

Eladok jókarban levő has nált öl- 
tönyöket télikabátokat többezöri 

lefizetlésre is. 
Bizom anyba mindent eliogadok. 

Hivásra házhoz megyek, 
ARCO, Jókai-u. II. sz. 

ARANYÉRT legiöbbet fizet Ora- 
király. Széchenyi- lér 11. (2) 

Minden igenynek megtelelő munkát 
hozott anyagból is feltünő olcsó 

árban elválal 
Vul ea szöcsüzlet. Regina 

D Maria 11. 
mitélbank udvarán, bejárat Bolyai 

ucca felől is. 

ELADÓ belvárosi jövedelmező! 
három lakásos ház. Ertekezhetni: [ 
ügyvédi iroda Egyetem-u. 3. száni 

(422) 
VASAÁGY éjjeli szekrénnyel há- 
rom gyapju matrac, vitrin-tárgyak 
eladók, Berde-ucca 2. II. 15. (417) 

DONÁTHUÚT isz. szám alatt 
egy szép telek szoba, konyha és 
összes mellékhelyiségekkel olcsón 
eladó. Értekezni ugyanott. 

OSZLOPKÁLYHÁT jókarban le. 
vő világos szinüt vennék. Ajánla- 
tokat Bob (Mester-ucca) 4. kérek. 

(362) 
SÜRGŐSEN eladó házas telek 

nagyon olcsón. Str. Avorel Isac 76. 
(Pillangó-telep). (402) 

TELJES üzletberendezés részben 

Apróhirdetéseket aznapi megjelenésre déli 12 óráig 

is alcsón eladó. Cal. Regele Ferdi- 
nand 44. (365) 

zsehb- MINDENFAJTA GYÜRÜ, 
kar- és ébresztő órákban legolcsóbb 
az Órakirály Preciz órajavitas 
Széchenyi-tér 11. (83) 

80.000 LEJÉRT azonnal eladó 
ház és telek. Str. Vasile Lucaciu 7. 
Bővebbet a „Patria" kiadóhvatalá- 
lában. (335) 

NŐI téliruhák, hátas diván, 
nagy pléh mosdó, kis asztalka 1 
szék, képek eladók Érdeklődés Sir 
ulin Maniu 6. sz. Házfelügyelő- 
nél. i2n9 

ALBINA BETÉŐTKÖNYVET vá- 
sárolnék 60-100 czer lejes érték- 
ben. Cim: Babuti József 
mester, kolozsvári hadbiróság 
ELADÓ uj Singer varrógép. Ásó- 

ucca 8. (Pata-ucca mellett). Déli 
12-3-ig. (4381) 

Bérbe, esetleg eladó Schneider 
Wieni zongora. Ugyanott Columbia 
patefon eladó. Értekezni Steiner- 
nél, Avram lancu 30. 
EGY , „GANZ motor 2 HP 5 eladó. 

Anton Pan (Kriza-ucca) 6. sz. 

TELJESEN tehermentes főuccá- 
ban levő házra keresek 20 ezer le 
kölcsönt a legnagyobb kamatra 
„Biztositék tehermentes ingatlan- 
ban' jeligére kérem a cimeket le- 
adni. (438) 

CSIPKEVARRÓGÉP 
nált, eladó készpénzért. Cim: Ru- 
dolf Mossenál. (439) 

................. 

KIADÓ LAKÁS 

KET különbejáratu butorozott 
szoba előszobával, külön telken 
azonnal kiadó. Str. Bucovina (Mun 
kácsi-ucca) 13. (10) 

3 SZÉP parkettes szoba Ferenc 
József-uton irodának nagyon al- 
kalmas, külön egyedül egy szép ud 
varban jutányosan kiadó Cim a 
kiadóban. (273) 

GYÖNYÖRÜ 3 szoba, konyha, 
előszoba, fürdőszoba parkettes 
teljesen ujonnan festeli modern 
lakás azonnal kiadó. 
men-u. 17. szám. 

KÜLÖNTELKEN egy szoba. 
konyhás, speizos lakás kiadó a Fü- 
tőház közelében 500 lej havi bérért 
Értekezni lehet Regele Ferdinand 
94 sz. alatt. 

KÁVÉHÁZ teljes berendezéssel 
Cluj központjában azonnal kiadó 
Cim a kiadóban. (384) 

KOLOZSVÁRON legforgalma- 
sabb helyen vendéglő azonnal ki- 

Mikes Kele- 

adó. Cim a kiadóban. (261) 
EGY szoba kiadó, Dr. Zilavné 

Főtér 22. (436) 

UCCAI két szobs, konyha és ud 
vari két szoba, konyha elsejére ki- 
adó. Árpád-ut 36. (398) 
HÁROM szoba, konyha, külön 

telek Str. Legiunea 2. (Dohány-u.) 
november 1-re kiadó, esetleg eladó. 
Bővebbet Str. Regina Maria 16. 
Papirraktár. (428 

BŐRGYÁR melileti szoba, e 
ha kiadó, Berek- -ucca 63. (427) 

TISZTVISELŐTELEPEN 2 z0- 
bás fürdőszobás kisebb villalakás 
napos terrasszal kiadó. Sir. Bolin- 
tineanu 16. sz. 2000 lejért. (426) 

TEHENÉSZETRE alkalmas is- 
tálló csür s két szoba, konyha ki- 
adó, C. Victoriei 146. (415) 

UURINŐ lakást kaphat varrógép 
használattal. Cim a kiadóban (410) 

LAKAST KERES 

BELVÁROSBAN kétszobás bu- 
torozott lakások fürdőszobával és 
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konyhahásználattal keres 3 tagú 
csal id eimeket kérek „Jól fizetek 
ieli kisndóba (109) 

törzsőr- 

(441) 
. nulókat felveszek. Schönfeld Fő- 

(14) sát 

(420) 

kedésnél segedi álást keres. Üim 

kiadóban. 

mérsékelt dijazással kezdők és ha- 

vagy bármire kiváncsi, pontcs idő- 

alá (Kalandos-ucca). Hevesi Sándor 

ALLAST KAPNAT 
TANULÓI felvesz 

. Memoraniului (Unió- ucea) 17. 
„Foto Hév. 

szám. (419) 

EGY jócsaládból való fiu tanu- 

lónak felvétetik. böb női szabó. 
Széchenyi-tér 33 (435) 
ÖNALLÓ női szabosesééet és ta- 

tér 21. sz. 442) 
SZAKKÉPZETT gépész benzin- 

motorhoz (favágógép) felvétetik. 
Cim a kadóban (432) 

ALLÁST KERES 
INTELLIGENS szolid fiatalem 

ber, leszerelt katona füszerkeres 

4071 

KÜLÖNFÉLEK 
- 

NÉMET NYELVÓRÁKAT ad 

ladók részére. Székelyné tSr. Bra- 

tianu 45., (volt Király-ucca). (416) 

GRAFOLOGUS Ágneta jósnő tu- 
dományos alapon mult, jelen, jövő 

re jósol jóslásáva] felülmul min- 
denkit, Szerény dijazásétr Ferenc 
József-ut 129. 279) 

ELVESZETT egy női fényképes 
utlevél. Becsületes megtalálója adja 
be a Str. Cernauti (Belkajánló-ut) 
5. szám alá, ahol jutalomban része- 

(440) 
KERESEK 40-50 ezer lejt első 

helyen való bekebeiezésre, Cimekel 
a kiadóhivatalba leadni. (430] 

ÉN is, TE is, Ő is Nagy Lajos 
uriszabónál rendeii öltönyét, téli- 
kabátját, aki a legeicsóbban és leg- 
jobban késziti azokat el. Str. Bra- 
tianu (volt Király-ucca) 21. 

Foloskairtást 
felelősséggel 

Szobafestési 
is a legmodernebb mintákkal 

jutányos Irahel Feren It áron vállal 
festő, Pap-ucca 21. szám alatt. 

Vidéki megbizást is vállal. 

GOBELIN, KELIM vevőim i 
ves figyelmébe. Müködési helyem 
áthelyeztem Str. Aventoriuasa 45 

iparmüvész. (374 

WOJA INGEIés PIZSAMÁI 
wWOJA tüneményesen 

szépek, elegánsak, 

wOJA sők. de főleg olcsók 

olA Ferdinand-ut 65. szám. 

FEMTÁRGYAK biztosan rozsda 
mentesek, ha azokat Szaniszló 
ehromozza, vagy nikkelezi. Cluij 
Hunyaditér 17. rekfon 1282. (5) 
TARTÓS ONOLÁLAÁST készi 

tünk a világhirű Mayer Realistic 
géppel garanciával. Papp, Regele 
Ferdinand 37. fá24? 
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23) 

lelős szerkesztő és laptu tts s 

te MA AvER aNia : el 

szerkesztőség és kiadóhivatal:
 ele 

d (volt F eeez Józset-ut 

ferdiuan Ira. - Telefon: 61. 

Nyomatott a M eoko 
közergé gépén Cluj-Kolozsvár. 

Naptár 
us. aorők Mart, Dimirie lr Dimitrie. Izr. Tisri. 6 

J JÖESTEII 
EMLÉKEZŐTEHETSÉG 
Arisztid gróf: Mondd, kéchlek, jó em- 

lékezőlehetséged pan neked, kéchlek? 

Tasziló gróf: Igen. kéchlek, 

Arisztid gróf: Akkor légy szipes, 

mondd meg, hogy holnap milyen 'nap 
lesz, kéchlek?.. 

A MAGYAR LEHAR. 

Egy angol lap Kálmán re, a olág- 
hirü zeneszerző arcképét ezzel az alá 

irással közlíi: ; 

„Kálmán Imre, a magyar. Lehár, 

Szóbal Kálmán Imre a magyar Lehár. 
Miért? Lehar talán nem magyar? 

BECSI HUMOR. 

A kis Eltee eltörte a pázát és apja el- 

náspágolja érte. Öccse, a kis Tritz cso- 

dálkozoba szólal meg: 
- Miért kell Elsét megzerni?. niét 

tok le a váza árát a hozományából 

ÉTTEREMBEN. 

Vendég: Na, főur, a mult vasárnap 
nagy deficitjük lehetett. 

Főpincér: Dele dó a picc! Ráfizet. 

tünk, uram!. 

U jszüLörT. 

Kiss: Hallottam, hogy a feleségednek 

gyereke született. 

Nagy: Szent Isten! Hát odáig hallat 

szott? 
4DóUGY. 

Hallotta? Felemelték az adómai a 
háromszorosára De én nem hagyom ám 
magam.. 

- Mit fog most csinálni? 

- Elbocsátom a mindenesemet . 

Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése sze- 
rint gyönge délkeleti légáramlás 
reggel ködös, nappal néhol felhős 
idő és itt-ott eső is várható. A hő- 
mérséklet lényegesea nem változik, 
- Inspekcios győgyszertárak, 

A héten a következő gyógyszertá- 
rak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Dr. Biró (Főtér), Apostol (Ferenc 
József-ut), Demeter (Monostori-ut) 
ar, Cseresznyés (Kossuth Lajos- 
ucca) 

Holnap hivatalos ünnep van. 
Csütörtökön göröskeleti egyházi 
ünnep lévén az állami hivatalok- 
ban szünetel a munka, mig az üzle- 
lek és gyárak nyitvatarthatók, ille- 
tőleg dolgozhatnak. 

- NOVEMBER ELSEJÉIG 
ADOTT HALADÉKOT A PÉNZ- 

ÜGYMENISZTER AZ AUTÓILLE- 
TÉKEK BEFIZETÉSÉRE. Számos 
autó és antótaxitulajdonos az adó 
késedelmes befizetése miatt sulyo- 
sSan megbirságoltak. Ebben az ügy- 
n most a temicsvári Inazi Munka- 

adók szindikátusának autótaxi al- 
osztálya, valamint Autóklub közös 
memorandumot készitettek, Ame- 
lyet Lázár Kornél képviselő szemé- 
lyesen vitt fel a pénzügyniniszte- 
r"iumba. A képviselő közbenjárása 
eredménnyel s fári, amennyiben a 

az autó- 
november 

pélzügyinmisztérium az 
Méileiékek fizetésére 

esejéig nhaladékot 
vinisztorinm intézkedése egy- 

a azt jelenti, hogy a késedel- 
e 
k etes mi mintt kirótt birságok te 

Október. 26. Csütörtök. Rém 
kath. Demeter. Prot. Ev 

adott. A pénz- 

lett urrá. Az emberek fej 
menekültek a szaba« 

ideig a jugoszláv 

g 
A Havai szigetcsoport legnagyobb 

ké vetleni 
két rendkivül erős földjöké 
leltek. A lakosságon óriási 

Alt 

tanak, hogy müködni kezd a szige- 
ten levő Kileán-volkán. A földren- 
gésokozta anyagi kár igen nagy 
- Kémkedési pör az egykori kö- 

zös hadsereg 9 tiszfje ellen Belgrád 
ból jelentik: A rendkivüli államvé- 
delmi törvény szék hétfőn kémke- 
dési bünpör 1 főtárgyalását kezdi 
meg Kilencen ülnek a vádlottak 

valamennyien az egykori 
közös hadseteg fisztjei, akik közül 
néhányan az összebmlás után egy 

hadsereghen is 
szolgáltak Az ügyészség szomszéd- 
államok javára elkövetett sorontos 
kémkedéssel vádolja őkel A főtár- 
gyalás, amely szigoruan zárt alitók 
mögött folyik, több napig tart Nyi 
vánosan csak az itéletet hirdetik ki. 
-A háborus akna és a békés 

halászok. Az olaszországi Bari mel 
lett a tengeren egy jugoszláv ha- 
lászbárka főöl nem robbant uszóak- 
nát talált. A halászok kiemelték az 
aknát és a bárka fedélzetén hevez- 
ték el. Az akna felrobbant és két 
halászt megölt, két másikat pedig 
sulyosan megsebesitett A halászo- 
kat egy olász gőzös vette föl, amely 
nek fedélzetén az egyik sebesült 
balász belehbalt sulyos sérüléseibe 

szigétén, a Hilo nevü zigeten. va- 
s: 

alámerül. Már-márt 

gerszemben, Inwerness skót község 
mellett, a Loch Ness tengerszem- 

1ben hónapok óta fel-feltünik egy 
7- ifokzatos lény, amelyről 

pPánik 
ten rülbelül tiz méter hosszu, fényes 

feketetestü viziállat amelyhez ha- 
sonlót még soha senkisem látott. 

senkise 
tudja, hogy micsoda? Óriási, kö- 

Hosszu nyakán lőfej nágyságu ki- 
gyófej van, fényes, vastag 

tligens emberek, orvosok. mérnö- 
kök, városi tisztviselők. Időnkint 
tünik fel a ménhetetlen mélységü 
tengerszem szinén, villámgyorsan 
uszik és ha embereket lát meg a 
parton, megrémül és ismét gyorsan 

nak, hogy a tengerszem mélyén kü- 
lönös körülmények között megma 
radtak őskori állatok és azoknak 
egyik leszármazottja ez a szörnyü, 
uszó jelenség. 
- A hadbiróság 

egy századost 2 és egy őrmestert 3 
havi fogházra itélt. A temesvári 
hadbiróság legutábbi 

itélkezett Marunteanu János ka- 
ránsebesi százados és Letru Marin 
törzsőrmester verekedési ügyében 
A mult év őszá n fárunteanu szá- 
Zados az uccán szóváltásba került 
az őrmesterrel, akit lovaglóostorá- 
val arculcsapott viszont az altiszt 
is sértegette feljebbvalóját A had- 
biróság a századost két havi, az őr- 
mestert három havi fogházra itél- 
te. A vádlottak felebbeztekk 

ö Möozgoban ma, szerdán 

rNrevető esi 
Főszerepben : Szőke Szakál!l, Fritz Grünbaum. 

Ezentivtt VOX csodagyerekek személyes jellépte ui fractiolkkat. 

skori rémálla, egy skót ten- 

testén 
két pup. Már rengetegen látták, in- 

arra gondol- 

verekedésért 

tárgyalásán 

Ház gyufából. Egy auetráliai 
ember Surrey Hillseben elhasznál! 
gyufaszálakból házacskát épitett. 
67. 677 szál gyufát használt fel és 
ebből nemcsak házat, hanem mel- 
lé még egy garázst is épitett. To- 

vábbi 27.425 elhasznált gyujtóból 
pedig bridzsasztalt csinált, 2611 
megmaradt szálból pedig virágtar- 
neyből érkezett hir, amelyet bizo- 
tót készitett. Igy mondja egy Sid- 
nyára a hajléktalanok és munka- 
nélküliek okulására kürtöltek vi- 

lággá, hogy tám-lám, nem kell két- 
ségbeesni, csak gyüjteni kell az el- 
használt gyufaszálakat és mindjárt 
lesz munka őt egy kis türelem- 
mel még lakás is - gyufaszálból 
Igaz ugyan, hogyha a bridzsasztal- 
hoz 27.425 gyufára volt szükség, 
akkor a 67.677 gyfaszálból készült 
nagyobb, mint a bridzsasztal két- 
ház garázzsal együtt nem sokkal 
szerese, dehát az nem fontos. Fon- 
tos a tanulság, hogy még az elhasz- 
nált gyufákból is lehet házat épi- 
teni, persze türelemmel és szorga- 
lommal, ami ezekbő, a fránya haj- 
léktalanokhól és munkanélküliek- 
ből lhiányzik 

IIj szőrme szalon! 
MUND és BIXENSPANNOR 
Calea Redele Ferdinand (volt 

Weszelény Mklésutea 3. lem. 

Le gujabb 
bérsi tgdellek 

és külföldi dleke 
áruk nagy választékban. Kis 

üzleti rezsi mellett nagyon olcsó 
árak minden szücsmunkában 

A kgujabb férfidtvat. A on- 
doni divat diktátorai most nhozták 
nyilvánosságra a legujabb férfidi- 
val irányelveit Eszerint frakkhoz 
csakis cilindert szabad viselni, 
aszmokinghoz puha fekete kalapot, 
mig zsaketthez különös ünnepélyes 
alkalmakkor cilindert, kevésbbé 
ünnepélyes esetekben sima feékete 
keményszélü kalapot, mig uccára 
zsaketthez szines ka lapot is lehet 
viselni. 

Halálba szállította a lift a bá- 
nyászokat. A franciaországi St Fti- 
enne bányakerület egyik bányájá- 
ban egyv liftkosár négy bánvásszal 
a kétszázméteres akna mélyébe zu- 
hant. Mind a négy munkás azon- 
nal meghalt A szerencsétlenség 
okát még nem tudták megállapi- 
tani azt hiszik azonban, hogy a 
kosár leszakadása tárnanyitó mun- 
kálatok folytán következett be 
- A NÉGER HőŐSSZERELMES Nem- 

csak a magyar irtdalomban, de külföl- 
dön is nagy viészhangot ébresztett Li 
geti Ernő: Néger hősszerelmes cimi re- 
génye, amelynek hőse a kalandos életü. 
világhirü néger Shakespeare szinész, 
Ira Aldridge, tki a mult század első fe: 
lében lázban tartotta egész Európát. 
Elejétől végiz ugy bat ez a regény, 
mint egy izgalmas film, tele feszültség- 
gel, a jellemek finomságával, a cselek- 
mény lekötő érdekességével. E regény- 

ből két kontinens élete elevenedik meg. 
Ira Aldridge regényes figurája köré ne- 
hány megható szerelem füződik. Lehe- 
tetlen meghatódás nélkül letenni e 
könyvet, amelynek minden sora a leg- 
nemesebb irodalomi szellemből született 
A könyvet a budapestii Pantheon ujabb 
kiadásban hozta ki, rendkivül izléses 
kiállitásban A könyv meglepően olcsó, 
negyven lej, aminek az a magyarázata, 
hogy tekintettel a nagy érdeklődésre, 
népszerü kiadásban jelent meg. Kap- 
ható minden könyvkereskedésben és a 
lapelárusítókné ál. 

- HBaltával loccsantott szét fe- 
jét. Targuvistében tegnap délután 
Costáke Stefán átment a szomaszéd- 
asszonyhoz, Sztánka Neaguhoz be- 
szélgetni Beszélgetés közben vala- 
milyen ügyből kfolyólag Gostace 
összeveszett barátjával, akinek fe- 
lesége kérte a veszekedő férfiakat, 
hogy ne lármázzanak mert felri- 

asszák álmukból a gyermekeit. 
Costace megsértődött s ezért a ke- 
zeügyében akadt seprüvel reáutött 

az asszonyra. Az asszony ijedten 
kiszaladt a házból, de Costace 
utánna ment és egy fejszével szét- 
loccantotta agyvelejét. Az asszonyt 
a kapuelőtt halva találták. A rend- 
őrség a gyilkost azonnal letartóz- 
tatta 
- A kereskedelmi alkalmazot- 

tak főtéri szakszervezete az aláb- 
bi sorok közzétételére kérte fel la- 
punkat: A Magánalkalmazottak 
és Tisztviselők főtéri szakszerveze- 
tének mintegy 155 tagja határozott 
hangon követelték a Munkakamara 
vasárnapi ülésén a 8 órai munka- 
idő bevezetését Midőn ez megtör- 
tént, tagjaink csendben kvonultak 
a teremből, mielőtt a Jumanca el- 

nök által felhivott rendőrség be- 
avatkozhatott volna, amire külön- 
ben sem volt semmi szükség." 
- Pilótabravur. Moszkva mellett 

egy Jefsejev nevü pilóta 7200 mé- 
ter magasból ejlőernyővel kiugrott 
a repülőgépéből Az 

azonban nem nyitotta ki, hanem 
egyre nagyobb gyorsasággal 7050 
métert zuhant és csak akkor nyi- 
totta ki az ernyőt, amkor 150 mé- 
terre volt a föld szinétől. A pilóta 
baj nélkül ért földet:t 
- Pénzbüntetéssel sujtják ezen- 

tul a tárgyalásra meg nem jelenő 
tanukat és vádlottakat. Közismert 
tény, ami miatt sok panasz is 
hangzik el, hogy a perek nagyon 
elhuzódnak éppen a tanuk gyakori 
megenmjelenése miatt Igen sok 
szor vidéki tanukat idéznek meg, 
de ezeknek dolgavégezetlen kell 
visszautazniok, mert más tanuk 

hiányoztak. Emiatt nemcsak el- 
vonják őket napi munkájuktól, de 
máskor is be kell jönniök a város- 
ba és sohasem biztosak abban 
vajjon sor kerül-e kihallgatásukra 
vagy sem, Mint értesülünk, a te- 
mesvári birói kar néhány tagja a 
tarthatatlan állapetok megszünte- 
tésére elhatározta, hogy élni fog 
azon jogával, amely szerint a meg 
nem jelenő tanukat vagy vádlotta- 
kat pénzbüntetéssel sujtsa, Aki 
nem jelenik meg, azt nemcsak elő- 
vezetik a legközelebbi alkalommal 

hanem kétezerölszáz lej pénzbün- 
tetéssel is sujtják, 

sdmemese 

SZERDA, október 25 

Bukarest. 13: Vegyes gramofon. 1t4 15. 
Könnyü lemezek. 18: Rádiózenekar. 
20.20. Kamarazene. 20.40: Hegedü-hang- 
verseny, 23: A rádió népzenekara. 

Budapest. 11: 1. A pestkörnyéki rá- 
cok élete, 2. Fáy András fabuláiból. 
(Felolvasás.) 13.05. Zongorahangverseny. 
1430 Gtamofonhangverseny. 16.30: A 
rádió diákfélórája 17: „Báthory István 
lengyel király mogyar katonái" Pilch 
Jenő előadása, Operaházunk hős- 
kora" Gergely ván előadása. 18.30. 
A Budapesti Ha: igverseny Zenekar. 
19.35: Olasz nyelv 19.55. „Milyennek 
látnák a holdlakók a földet?" Cholnokv 
Jenő előadása. 

Feltétlen sikerrel jár, ha a „Jó 
estét!"-ben hiedet 

ejtőernyől



HATÁRÁTLÉPŐK NAPJA A KO- 
LOZSVÁRI HADBIRÓSÁG 

ELŐTT 
teLUJ-KOLOZSVÁR) Nem bü- 

nösök, hanem szerencsétlen munka 
nélküliek kerültek ma délelőtt a 
hadbiróság itélőszéke elé. Ganz Pé- 
ter és Becse Jézset magyarországi 
iparosok ez év szeptember 28-án 
Biharkeresztesnél átlépték a román 
határt. Utlevél néikül. Mert Ma- 
gyarországon nem volt lehetőség a 
megélhetésükre. A határátlépöket 
fejenként 2 hónapra itélte a hadbi- 
róság. 

Pipik Augusztinnak egész tragé- 
dia az élete. Csehszlovákiai állam- 

polgár. Évekkel ezelőtt Magyaror- 
szágba menekült, ahol azt gondol- 

ta, hogy vége lesz a nyomoruságá- 

nak Tévedett. 

sokat hozott. Pipik Augusztint, 
mint hajléktalant minden razziá- 

zás alkalmával elfogták és dolgozó 

házba internálták, Mikor onnan ki- 

kerüt, munkaalkalom legfeljebb 
csak néhány napra akadt, azután 

ujra kezdődött az elviselhetetlen 

nyomor. Végre elhatározta magát 

és a mult hónapban átszökött a ro- 

mán határon. A határőrök elfog- 

ták. Itélet: 2 hónapi elzárás. 

Még egy határátlépő. Névszerint 

Krisztián Miháiy. A büne ugyanis, 
itélet is mint az előzőknek. Az 

ugyanaz. 
Gábor Gábor, a 

katonája köcülbelül egy hónappal 

ezelőtt 150 lej értékü gabonát lo- 

pott az anyagraktárból. A tárgyalás 

során a lopás ténye beigaz slódott 

s igy a megtévedt katonát 20 napi 

elzárásra itéltek, 

- Felakasztottak egy német sza 

dista gyilkost. A Schweini fogház 

udvarán tegnap reggel fél nyole 

órakor felakasztották a harminc- 

éves Theodor Birkelt. A büne az 
volt, hogy 1932 junius 25-én Boi- 

zenburg mellett egy bárddal leütöt- 

te majd doronggal sulyosan. össze- 

verte a tizenhatéves Helba Müllert, 

aki sebeibe később belehalt: Birkel 

letartóztatása után elmondotta; 

hogy tettét azért követte el, mert 

bosszut akart állani a leány atyján 

áki neki kevés bért fizetett. Az es- 

küdtbróság halálra itélte, mert be- 

bizonyitottnak vette, hogy tettét 

bosszuvágyból és szadizmusból kö- 

vette el. 
- Triduum Krisztus Király ün- 

nepére. Október 25-én ünnepli a 
kath. egyház Krsztus Királyságá- 

nak ünnepét. Ezen alkalomból a fő 
téri Szent Mihály-templomban pén 

tek, szombat vasárnap tciduum 

lesz, melynek keretében október 

28-án (szombaton) este 7 órakor a 

templomi művészi dalárda előadja 
Demény: E-mohl miséjét. Karnagy: 

Zsizsmann Rezső. Vasárnap, 29-én 

egynegyed 12 órakor a Kolping Le- 

gényegyletben (Rrassai-ucca 3. sz.) 

Krisztus Király tiszteletére ünnepi 

program. Délután 4 órakor a főtéri 

templomban szivgárda-avatás. 

- Hadbirósági hirek. A kolozs- 

vári hadbiróság Scholdán Illés 85. 

gyalogezredbeli katonát felettesé- 
nek inzultálásáért 15 napi elzárásra 

itélte. - Lichter Manó 84. gyalo- 

gos katona nem jelent meg a tár- 

gyaláson. A vád ellene az, hogy köz 
okiratot hamisitott. Távollétében 3 
évre itélték. - Rácz Ferenc tarta- 
lékos főhadnagy azért került a had 
biróság elé, mert katonai igazoló- 
könyvét nem mutatta be láttamo- 
zás végett. Nem jelent meg a tár- 

gyaláson. itélet 2 hónap. 

Az uj haza ujabb 

szenvedéseket és megpróbáltatá- 

a 2. tázérezred köz 

Minden képzeletet felülmulnak a frantia. 
országi vasuti katasztrófa méretei 

Eddie 35 halottat, 60 sulyos sgbesültet emeltek k 
a romok aló! 

(PÁRIS.) (A „Jóéstét! távirata). tani a romok mól. Abevezetett vizs 
A borzalmaiban minden képzeletet 
felülmuló északíranciaországi vas- 
uti katasztrótának eddig 35 halott- 
ját huzátk ik a romok alól. Szakadó 
eső ellenére az éjszska folyamán, 
megszakitás nélkül folytak a men- 
tési munkálatok, amelyek során 
több áldozatot sikerült kiszabadi- 

gálat során megállapitották, hogy a 

katasztrófát a mozdonyvezető idéz- 
te elő aki a megengedettnél gyor- 

sabb tempóban vezette vonatát, 

Szakértők véleménye szerint nyolc 
napra van szükség a remek teljes 
eltakaritására. 

Nagy ünnepséggel avatták 
fel a rodostói Rákóczi- 

házat 
(RODOSTÓ) A Pujdosó II Rá-,) 

kóczi Ferenc fejedelem emlékházát 
nagy ünnepség keretében avatták 
fel. A nagyszabásu ünnepségen meg 
jelent Gömbös Gyula és Kánya Kál 
mán külügyminiszter, a török kor- 
mány képviselői, valamint a 700 
főből álló magyar zarándokcsapat. 
Az avató bészédet Gömbös Gyula 
miniszterelnök mondotta, majd a 

Kalandos lörténet ayole 

török kormány képviselője ! beszélt. 
A Rákóczi-ház felavatása útán disz 
ebéd volt, amelyet Rodostó polgár- 
mestere adott a vendégek tisztele- 
tére 

nek meg 

millió lej körül, 
amely végül is egy bukaresti szép- 
asszony letartóziatásához vezetett 

(BUKAREST) A madridi rendőr 
ség a bukaresti vendőrhatóságok 
megkeresésére a napokban Madrid 

ban letartóztatta a bukresti uritár- 
saságok egyik szépségéről ismert 
hölgytagját, Ramnicea Elena asz 
szonyt. 

A letartóztatás előzményel a kö- 
vetkezők: 
Ramnicea Elena 

évekkel ezelőtt 
irásbeli felhatalmazást adott 
egyik barátnője. Iratelli Olga 
dusgazdag bécsi földbirtokos- 

nő, hogy a földreltorm során 
kisajátitott nagyértékü besza- 
rábiai birtokai után annak el- 
lenértékét az álamtól fölvegye 

Ramnicea Elena asszony,. akit szé- 
les körökben ismertek a főváros- 
ban, összeköttetései révén hamaro- 

san kijárta, hogy a bécsi földbirto- 
kosnő birtokaiért 
nyolcmillió lej kártéritést kap- 
jon. sőt azt is sikerült kiesz- 
közölnie, hogy a hatalmas ösz- 
szeget kivigye az országból. 

Ramnicea asszony tehát felvette a 
pénzt és elutazott Bukarestből de 
nem Bécsbe, hanem Génuába, ahol 
háztartást nyitott és s fényüző életet 

folytatott, 

asszonynak 

Mikor a bécsi barátnő semmi 
hirt nem kapott Ramnicea asszony- 
tól, leutazott Bukaréstbe, ahol meg 
tudta. hogy bafátnője felvelte bir- 

y 

nuába ntazott. A hir kétele után 
nyomban vonatra ült és elutazott 

az olasz városba felkeresni barát- 
nőjét, akiről mindeddig nem tételez 
te fel, hogy a felvett pénzt elsik- 
kasztotta. Nagy volt azonban a bé- 
csi földbirtokosnő meglepetése. 
amikor megérkezen Génuába és 
megtudta, hogy barátnője 

feloszlatva háztartását, isme- 
retlen helyre távozott. 

Tisztán állott előtte minden Visz 
szautazott Bukarestbe és megtette 
feljelenését 

sikkasztiás cimén a rendőrségen. 
A rendőrség körözőlevelet küldött 
Európa valamennyi államába s kér 
te, ha esetleg valahol megtalálnák 
tartóztassák le Ramnicea asszonyt 
Hosszu ideig semmi hir nem jött 

a sikkasztó szépségről, mig most 
Madridból az az értesités 
jött, hogy az otfani rendőrség 
letartóztatta a sikkasztó asz- 

szonyt 
akit rövidesen kisdnak a román ha 
tóságoknak. 

Konyha- és kalapszalon 
afférek a has epiroság 

e t 
(CELUJ-KOLOZSVÁR) Ma ismét 

verekedéssel egybekötött botrányok 
tárgyalásának napja volt a járásbi- 
róságon. 

Első vádlott Zsuka Vilma 25 éves 
jóképü cigányasszony. aki a vád 
szerint becsületében sulyosan meg- 

sértette Csatlós Mária nevü ellen- 

felét. A becsületsértés kölcsönös ves 
szekedéssel kezdődött. A két asz- 

szony konyh: aügyek miatt zördült 
össze, mire Zsuka Vilma azt kiál- 
totta: 

- Ha jár a szád ugy a fejedbe 
attól kol vágom a csuprot, hogy 

doulsz. Te szemét! 
A biróság előtt a maga részletes- 

ségében megelevenedik a botrány, 
a vádlott mindent letagad, a felpe- 
res semmiképpen sem tud bizonyi- 
tani Ezért a biróság az ügyben 
"mentő itéletet hoz és a feljelen- 

tőt kötelezi a 289 lej ügyvédi költ- 
ség megfizetésére 
A következő pereskedő Rosen. 

feld Margit kontri Nagy Róza A 
Vénusz-kálapszalon élmatottal 
Nagy Róza a vádiott, aki - mint 
a januk igazolják - október 4-én 
pofonütötte és válávat Déta-verte 

Gömbös Gyula és Kánya Kátmán 
tegnap este visszatértek Istambul- 
ba, ahonnan továbbutaztak Szófia 
felé, ahová ma este 8 3 órakot érkez 

a feljelentőt Az inzultálást kisérő 
szavakkal füszerezte: 
- Ha nem veszed fel a vasalót, 

amit leütöttél, ugy megverlek hogy 
megesz a fene. 

Itéletre nem került sor, mert , 
vádlott ujabb tanuk kihallsatása 

kérte. 

Hitlerék tütakoznak a cseh- 
szlovákiai németellenes 

kilengések ellen 

(PRÁGA.) A prágai német követ 
madélelőtt megjelent a csehszlovák 
külügyminisztériumban és kormá- 
nya nevében tiltakozást jelentett 
be a Csehszlovákiában történt ne. 
metellenes kilengések miatt. 

EÉT És FÉLÉVI FEGYHÁZ EGY 
NYOLCOYERMEKES CIGÁNY. 

ASSZONY MEGGYILKOLÁSÁÉRT 

(NAGYVÁRADj Ez év májusé- 
ban holtan találták Szalárd közele- 
ben a Berettyó folyóban Lakatos 
Piroska nyolegyermekes szalárdi 
cigányasszonvt. A vizsgálat során 
bebizonyosodott, hogy 
Varga Károly és Körösi Ferenc 
hegyköszentimrei gazdák vol- 

tak a gyilkosok. 
Loetartóztatták és biróság állitották 
őket. A biróság tegnap mondott 
itéletet a gyilkosok felettt Varga 
Károlyt, mint elsőrendü vádlottat 

két és félévi fegyházra, 
mig tettestársát Kőrössy Ferencet 
egyévi fegyházra itélte. 

- Nem azenos. Tegnapi szá- 
munkban megirtuk, hogy az első- 
kerületi rendőrség letartóztatta és 
átadta az ügyészségnek Feurdean 
Vasile ismert betörőt. Ma délelőtt 
megjelent a szerkesztőségünkben 
egy Feurdean Vasile nevü Monos 
tori-ut 112. szám alatt lakó szoba- 
festő. Arra kért bennünket, irjuk 
meg, hogy ő nem azonos a lebukott 
betörővel de még rokonságban 
síncs vele. Állitását az is bizonyit- 
ja,. hogy személyesen jelent meg 
szerkesztőségünkben, mig fatális 
névrokona az ügyészség foglya 

- Betörtek egy Vasut-uccai la- 
kásba. Hegyesi Adalbert Vasut-uc- 
ca 83. szám alatt lakó vasesztergá- 
lyos bejelentette a rendőrségen, 
hogy lakására ismeretlen tettes ha: 
tolt be aki 700 lej készpénzt és kü- 
lönböző ruhanemüeket lopott el 

Kára 4000 lej A feljelentés alap 
ján a rendőrség bevezette a nyomo 
zást, 

- Balbo tábornok jobban van 
Iltalo Balbo olasz légügyi minisz- 
ter állapotában javulás állott be 
Orvosai engedélyével tegnap mál 
felkelt ágyából Lakását azonban 
még néhány hétig őriznie kell 

-A lembergi orosz alkonzul me 
rénylője életével fizet tettéért. E 
sóból jelentés szerint Lemych uk 
rán nacionalista diák a lembergi 
egyetem matematikaszakos hallga 
tója életével bünhődik a lembergi 
orosz alkonzul ellen elkövetett me' 
rényletért Minthogy Galiciában 
ezidőszerint ostromálliapot van Le 
myeh fölött a statáriális birósás 
itélkezik, amely - gyilkosságol 
való, tettenérés esete forogván fenn 
- csak halálbüntetést hozhat Le 
myehet még ezen a héten agyonló 
vik. A merénylettel kapcsolatb11 

a lembergi rendőrség hétfőn egyélb 
ként ismét tőöbb házkutatást far 
tott vezető akrám nscionalistáknál 
leartóztatások azonban kem tőr


